
Procházka po Cibulce  

 

Ráno bylo náledí, klouzavé chodníky, mlha, žádné sluníčko a tak ta velká 

účast byla překvapující. Sešly jsme se v počtu 21 dam a pět dětí. 

Část z nás jela vláčkem z Hlavního nádraží a druhá část se přidala na 

Smíchově. Cesta Pražským Semmeringem probíhala hladce až do cílové stanice 

Praha-Stodůlky. 

 

Něco o Semmeringu: 

je jedinou horskou železniční drahou v hlavním městě.  

Vláček jede z Hl. nádraží přes stanice: Smíchov severní nádraží, Žvahov, Jinonice, 

Cibulka, Stodůlky, Zličín, Hostivice, Chýně, Rudná. Trať byla postavena za pouhé 

dva roky, otevřena v roce 1872. Nejprve sloužila pro nákladní a později i pro 

občanskou dopravu. 

Vlak ze Smíchova nejprve projíždí Hlubočepským a Prokopským údolím, hloubku 

překonává po dvou historických viaduktech o výšce více než 20 m a následně 

stoupá po úpatí Dívčích Hradů na Žvahov, překonává na devíti počátečních km 

své délky 93 výškových metrů. 

  

Od stanice Praha-Stodůlky jsme šly po asfaltové silničce pod parkem 

Cibulka. Oživením byly dvě kouzelné malé holčičky, které bavily celou 

společnost. U sochy Jana z Nepomuku (z r. 1822) nám Maruška přiblížila historii 

parku Cibulka, původní záměr, majitele i současnost. Porovnávala i sochu Jana 

se sochou na Karlově mostě a pověděla nám pověst i skutečnost o Janovi.  

Cibulka má velmi bohatou historii, která se datuje již od 14. století. 

Přelomovým se však stal rok 1817, kdy se novým majitelem stal poslední 

pasovský kníže-biskup Leopold Thun-Hohenstein, který se rozhodl pro radikální 

přestavbu celého areálu. Po jeho smrti však Cibulka vyhořela, postupně začala 

chátrat a upadla do bezvýznamnosti.  

V posledních letech, do policií realizovaného vyklizení z r. 2015 byla 

usedlost Cibulka obývána squattery, kteří zde rozvíjeli alternativní způsoby 

bydlení, pořádali kulturní akce a snažili se mj. upozornit na problematiku 

nemovitostí zanedbaných nečinností majitelů. Praha 5 vlastní pouze přilehlý 

areál, který začala v minulých letech revitalizovat. Tento záměr, vrátit Cibulce 

alespoň částečně její někdejší půvab, byl však kvůli protestům pozastaven. V 

současné době je tedy budoucnost zámečku, jakož i přilehlého lesoparku, opět 

nejasná.  

https://cs.wikipedia.org/wiki/14._stolet%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pasov
https://cs.wikipedia.org/wiki/Leopold_Leonhard_Raymund_Thun-Hohenstein
https://cs.wikipedia.org/wiki/Policie_%C4%8Cesk%C3%A9_republiky
https://cs.wikipedia.org/wiki/Squat
https://cs.wikipedia.org/wiki/Praha_5


Název Cibulka (podle majitelů – Cibulkové z Veleslavína z období 16. 

století) se přenesl na celý lesopark i na blízkou kolonii rodinných domků na 

jižním košířském svahu.  

 Leopold Leonhard Thun nechal celý komplex radikálně přestavět. Usedlost 

tak získala podobu empírového zámečku. Hlavní patrová dvoutraktová budova 

byla rozšířena, doplněna o několik stájí a hospodářských budov. Přímo na 

hlavním dvorci byla umístěna empírová kašna, několik menších romantických 

staveb a zajímavé kamenné holubníky. Soukromé zahrady biskupa Thuna, 

jejichž nejhezčí části se říkalo „Tajná zahrádka“, stejně jako celý areál, 

zahrnovaly spoustu architektonických a kamenných dílek. Mezi ty nejzajímavější 

patří například Toskánský sloup, Práchnerova stéla, nedochované sošky Číňanů, 

zahradní altánky, bazénky a kamenné terasy.  

Zámeček doplňoval anglický park a lesopark. Všechny tyto části tvořily naprosto 

jednotný celek, který je dodnes obdivován spoustou odborníků a považován za 

jeden z mála dochovaných příkladů pražské pozdně barokní villegiatury 

(předměstská usedlost).  

U sochy Jana Nepomuckého byl původní vjezd do parku, a tak jsme 

chodily zalesněným prostorem, pravda trochu do kopce. Obhlédly jsme 

zrenovovanou poustevnu (jen v ní chyběly vyřezávané postavičky), čínský 

pavilon, bylo i dětské hřiště, našly jsme i sochu Diany, studánku s historickým 

mostkem. Několik z nás vylezlo na rozhlednu z r. 1822. K ní přiléhá budova 

hájovny. Vlastní empírový zámeček Cibulka je v žalostném stavu.  

Sešly jsme pěšinou po stráni dolů na úroveň tramvaje, pěšinou kolem 

rybníčků ke Košířům. A tam jsme našly doporučovanou restauraci Ladronka. 

Oběd byl velmi dobrý, zhodnotily jsme procházku na výbornou a snad se tam 

všechny dámy dostaly ke slovu. A opět zářily holčičky. 

Zvítězily jsme nad vlastní pohodlností a ušly jsme 5,2 km, nastoupaly 

jsme 86 m a sklesaly 176 m (a pak že to bylo do kopce). Ale strávily jsme den 

v milé společnosti a v parku v Praze, který málokdo zná. Měly bychom si 

zopakovat výlet až bude park v zeleni. 

 

https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Lesopark_Cibulka&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Leopold_Leonhard_Raymund_Reichsgraf_Joseph_Thun-Hohenstein
https://cs.wikipedia.org/wiki/Emp%C3%ADr
https://cs.wikipedia.org/wiki/Emp%C3%ADr
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